

导读

泉眼

有么说么



“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请高新区读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共32版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

“水土不服”的信号灯还能复明吗

□曲征

明明写着按一下就能通行,为什么一直不能用?许多市民发现在解放路、北园大街等处,安装在人行横道斑马线上的自助信号灯按钮成了摆设。济南交警支队的负责人介绍,这种自助信号灯在济南“水土不服”,目前已经停用。(11月6日《齐鲁晚报》)

自助信号灯,又称触摸式人行信号灯,是一种由行人通过按动按钮来改变控制信号,让人行横道的红灯变成绿灯,从而使行人获得一段限定的过街时间的系统设备。自助信号灯可以让行人自主选择通行时间,更多地为他们穿越马路提供安全保障,因此,在车辆繁多、行人拥挤的地方设置自助信号灯按钮很有必要,这也是行人与车辆平等拥有行路权利的

体现,更是车辆“礼让行人”的具体呈现。

但这种针对行人的人性化关怀,却没有发挥真正的作用,这一点不只是济南存在,太原、沈阳、天津等城市,在初装自助信号灯时,都发生过“水土不服”的问题:行人不了解其工作原理及操作方法,因为好奇或者恶作剧,多次按按钮却不过马路;行人在车辆流量很大而行人极少的情况下,也去按按钮;维修不及时导致无法使用等。

自助信号灯之所以“水土不服”,原因主要是行人对其缺乏了解。通常的情况是,自助信号灯按钮孤零零地固定在杆子上,旁边既没有使用说明,更没有使用方法图解,造成很多市民不知其为何物,更不知道如何使用。正常情况下,按钮按下之后,过几秒钟,人行横道上的信

号灯才由红灯变绿灯,但很多行人不知道这一点,当按下按钮发觉信号灯没有及时变化就迫不及待地连续按。假设在按钮旁边配备说明书,并配以提示语、警示语,这种现象完全可以避免。有关部门还应加大宣传,让市民正确使用自助信号灯,当行人极少而车辆多时,不要按下按钮,当人数较多时,再行使按按钮的权利。

实际上,类似的行人自助信号灯系统,在一些发达国家早已使用,作为新生事物,我国的一些城市也已投入使用,效果不错,比如北京、上海、杭州等城市都有自助信号灯,并且真正派上了用场。笔者相信,只要济南的交警部门多做些工作,也能够解决自助信号灯“水土不服”的问题,并让自助信号灯系统真正发挥其人性化关怀的作用和效能。

淘汰黄标车 还需市场发力

□徐剑锋

今年前10个月,济南市交警部门共查处各类黄标车交通违法行为113327起。随着济南市市区黄标车限行区域的划定和黄标车淘汰数量的持续增加,11月起黄标车违法行为日均查处仅为30余起(11月6日《齐鲁晚报》)。

数据显示,1辆黄标车的污染物排放量相当于14辆国III标准或25辆国IV标准绿标车的污染物排放量总和,黄标车对环境的污染程度由此可见一斑。加快淘汰黄标车,是从源头上治理“空气危机”的有效之举,步子迈得大一些,推进速度快一点,公众就能够受益早一点。

黄标车退出市场是大势所趋,已成为社会一致共识,但由于不在强制报废之列,政府在淘汰过程中仍缺乏强制性执法依据,只能通过限行等举措“头痛医头”,这显然无法从根本上解决黄标车的问题。

淘汰黄标车,既要提升公众环保意识,也应采取更多办法。只有让黄标车车主多些实惠、少些顾虑,实现个人利益、环保收益最大化,才能起到决定性作用。政府不妨联合汽车厂商,开展多种“私人定制”式的置换,这样不仅能刺激汽车消费,也能让黄标车车主多一份选择;也可探索将排污权交易推广到机动车领域,用市场机制来筹集淘汰资金,政府环保部门需要做的,则是排污权交易价格的核算、减排量的核定、交易机制的设计等工作。

打好黄标车淘汰攻坚战,需要让市场唱主角,核心是找到经济效益和社会效益的最佳结合点,在算好车主利益小账的同时算对环保收益的大账。

社区空地该建停车场还是健身场

最近,甸柳新村在修建一处社区健身场地,对此,附近居民有不同的看法。社区有车一族称,现在老小区停车这么难,为何不建个停车场方便居民停车?而上了年纪的居民则更倾向于建个健身场,为社区老年人提供一个

锻炼身体的场所。私家车辆数量激增导致老旧小区停车“一位难求”。社区空地应该建停车场方便居民停车,还是建健身场便于市民休闲健身?对此,您怎么看?

欢迎大家参与讨论。参与方式:可在剪子巷论坛讨论

帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com,还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn)关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qluwanbao002)参与话题讨论。(话题提供者王平稿费80元)

振华商厦 (济南人民商场)

感恩节

进价销售 “0”利钜惠 火爆进行中

周大福、金六福、TOPFEELING、ONLY、VERO MODA、衣恋、马克华菲、TEENIE WEENIE、GCGG、JEEP SPIRIT、ZOO YORK等著名品牌全新呈现

携百余知名厂家共同推出进价销售,击穿价格底线,PK双11,正品低价!

购物满额赠
当日累计购满500元者赠送价值50元赠券(特价及个别品牌除外)。

幸运大抽奖 10台 iPhone 6 等您拿!
当日购满199元以上参与10台iPhone 6幸运大抽奖(现场领取)。

购物有礼送
当日购物188元以上赠精美好礼(每天限5000份)。

微信中大奖
扫二维码关注振华微信,每月即中iPhone6大奖。

限时抢购 黄金 228
金六福每克(每满5克,1克享此优惠)

化妆品 40
现金满200立减 会员独享5倍积分

周大福镶嵌珠宝、铂金在活动期间再享9.5折
招金银楼黄金饰品限时抢购每克立减57元
金六福盛大开业赢金条,豪礼不停
宝恒达、佐卡伊、相约银饰、Flash Girl
开业酬宾:特惠价+满500赠50券+好礼

欧莱雅感恩回馈展 4件8.5折+200减40
珀莱雅双11低价秒杀单品、套盒、买送
玉兰油满688减100(限量)+200立减40+赠券
薇姿、理肤泉200立减40+满500赠50券
(特惠套盒同时参加)

感恩节独家特惠品
劲霸男装秋冬款超值特惠,全场低至100元起
金利来鞋、服饰199元起 红蜻蜓99元起
富安娜羽绒被299元+满返 珂卡芙75元起
西西贝尔、丝柏兰、欧宝迪等男女鞋99起

人民商场羽绒服 “0”利钜惠
羊绒羊毛保暖内衣 满500再赠50

振华济南人民商场6F 第二届皮革节
11月8日 华丽开启 全场1-1.7折封顶
皮衣低至380元 貂皮4900元起
感恩回馈,豪礼疯狂送
满就送高档皮包,抽iPhone 6大奖
济南电视台著名主持人:袁玲、尔云现场签售

天材教育 WWW.JINANTIANCAI.COM

泉城十年一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

小、初、高 初、高三

期中考 二诊测

重点中小学一线名师

考前 梳理考点
超水平发挥
考后 精辅弱科
快速提分数

周末前致电尊享名师免费梳理考点

六大校区: 山师校区/山大校区/舜耕校区/大观校区/槐荫校区/阳光校区

88340288